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Tisza István.
Irta : Ferdinándy Gyula.

Kassa, márc. 10.

Tisza István gróf nyílt levelét, a 
melyet a székesfőváros IV. kerületbeli 
választó polgáraihoz intézett, várako­
zással fogadtuk.

Tisza István óriási tehetségét, ta­
gadhatatlanul nagy képességeit, szé­
les tudását tekintve, megváltjuk nem 
azt nyújtotta levelében, amit abban 
vártunk tőle.

A sötét nehéz időkben, amelyet 
a szuronyerdőkre támaszkodó nyers 
hatalom ránk mért; — [a nyomor és 
szenvedés korszakában, aminek rom­
boló hatását az országnak minden 
polgára érzékenyen szenvedi meg ; 
méltán elvárhatja az ország, hogy 
nagy politikusai világosságot gyújtsa­
nak az elmékben, eszméket, ideákat 
adjanak, amelyek utján a kálvária 
után felelheti a nemzet boldogulását 
s megkötheti Bécscscl a tisztességes 
békét. Avagy hitet, reményt csepeg­
tessenek a lelkekbe, hogy az ország 
a vezéralakok ajkairól elhangzott 
igékből bizalmat meríthessen a küz­
delemre, annak eredményére, édes 
hazánk jövő képének megalkotására,

S mit adott Tisza nyílt levelében? 
Adni nem adott semmit, hanem elvett 
egy csomó hasznos érzést az embe­
rek leikéből, elvette, illetve el akarta 
venni a lelkekből a bizalmat egy 
jobb jövőre, fel kívánta kelteni a 
lelkekben a kishitűség, a kétségbeesés 
veszedelmes ördögét. Nem adott esz­
mét, nem nyújtott bajainkon orvosló 
segélyt, hanem csalogatólag hiv min­
denkit a révbe, a szabadelvüpárti 
eszmék támogatásával oda, ahol volt 
a nemzet az ő uralkodása alatt, ahol 
az alkotmányosdi játszás képmutató 
mesterségét tovább folytathatna Bécs a 
magyar nemzettel szemben.

Tisza a jövőről alig beszél, de 
annál inkább foglalkozik a múlttal, 
nem az ő veszélyes, a nemzetet 
bajba keverő politikáját ismerteti, 
hanem bűnbakokat keres, akikre rá 
akarja kenni a felelősség súlyos ter­
hét. Kezdi keresni a forrásokat, ahon­
nan a baj fakadt, ráfogja minden 
politikai ellenfelére „Te vagy a bű­

nös, hogy a nemzet szenved és nyo­
morban van“. Vádaskodik, recriminál 
(oh ez ez ő eleme) hibáztat minden­
kit, csak a szabadelvüpártot s ön­
magát nem. Bántja, sértegeti a koalí­
ciót, sőt a vármegyéken is végig 
suhog szöges ostorával. Fejérváryékat 
biztatja a még erősebb eszközök al­
kalmazására, inert „lanyha, tehetetlen 
eljárás csak föl bátorítja a törvényha­
tóságokat“. S mikor jól kikáromkodta 
magát, nagy büszkén a mellére vág, 
„gyere oh magyar nemzet hozzám, 
mi szépen leszerelünk és meglátjátok, 
megint a szabad el viipdrt és én fogok 
uralkodni az országon.“

S mindezt milyen hangon mondja 
el ? Épen úgy beszél a koalícióval, a 
nemzet vezérével, mint a baka káp­
lár az „infanteristák“-kal. Egy kicsit 
jobb modort, jobb Ízlést, mérsékeltebb 
hangot tanuljon Tisza István gróf s 
akkor talán majd szóba áll Önnel a 
nemzet.

De beszélhetne ma már Tisza 
István szelidebb hangon is, ő már 
beszerepelt, elmúlt. Valami elavult 
eszméivel együtt.

Ne tessék úgy kiabálni, „Nyiry 
szolgálaton kívüli királyi biztos ur­
nák oh nagy Messiása“, ma már nem 
lehet megmenteni a szabadelvüpártot, 
a melyet tönkre tetszett tenni hatalmi 
hóbortjaival. Lármával, szenvedélyes 
kifakadásokkal, gorombaságokkal, el­
keseredéssel ma már nem lehet meg­
oltalmazni a hazát, de az idejét múlta 
szabadelvű eszméknek sem lehet hí­
veket szerezni. Hisz ennek a pártnak 
összekötő kapcsa, a hatal m, kiesett 
a kezéből, Ön vette ki Tisza István 
gróf, ezt a pártot Kegyelmes uram, 
Ön — bármilyen okos ember is — 
uj életre nem keltheti, a halot­
takat csak Krisztus urunk tudta fel­
támasztani, Ön lehet Nyírinek Mes­
siássá, de a nemzetnek sohasem volt, 
nem is lesz Üdvözítője.

„Önöket a nemzet fetháborodása 
el fogja seperni“. Oh nem fogja, már 
tényleg elsepcrte. Hiába élesztgetik a 
szellőt, az már többé a szabadelvü­
pártot vissza nem fújja a hatalom 
bársonyos székébe.

Tisza István gróf. ha azt akarja, 
hogy szavai visszhangra találjanak a 
nemzet szivében, előbb tanuljon jó

Ízlést, tisztességes hangot Andrássy 
gróftól, azután a pártérdekek alacsony 
vonaláról emelkedjék fel a nemzeti 
eszmék magaslatára, de legfőképen 
itt az ideje, térjen magába, tegye ke­
zére szivét, s mondja áhítattal „Oh 
Isten nagy Isten, nagy én bűnöm, én 
sértettem meg a törvényt egyszer, 
csak egyetlen egyszer, de megmutattam, 
hogy kell a törvényt, ha útjába van 
a hatalomnak, félreteni. Bűnös az én 
lelkem, mert november 18-át megcsi­
náltam s ezzel az óriási harcot feli­
déztem, pedig magam mondám, hogy 
a „harcot komoly, felelősség ér­
zettel bíró hazafinak fölidézni csak 
akkor szabad, ha a siker előfelté­
telei meg vannak“ s mint az ese­
mények mutatják, a siker nem koro­
názta az általam felidézett harcot. Oh 
bűnös az én lelkem! Bocsáss meg 
nemzetem, hogy én neveztettem ki s 
küldtem rád a nyomor és szenvedés 
ördögét báró Fejérváryl.“

S mikor minden hibája és bűné­
ért megvezeklett, akkor megtisztult 
lélekkel álljon elő s ha szelíd han­
gon beszél s bebizonyítja, hogy „job­
ban szereti hazáját, mint gyűlöli el­
lenségeit“ ha ő maga is be fogja is­
merni, hogy vak szenvedélyével, sze­
rencsétlen kezével ő maga idézte föl 
a nagy harcot, ölte meg hatalmas 
pártját, akkor talán meghallgatja a 
nemzet a megtért hitetlen igéit, de 
addig hatás nélkül hangzanak Ma­
gyarországon Tisza István gróf ká­
romkodó az egyenetlenség s gyülöl- 
séget szító szavai.

SomoDi erőszakos megszállása.
A csereháti bezirker bosszúja.
— Hogy bánnak a néppel. —

Kassa, márc. 10.
Igazán megbotránkoztató az az eljárás, 

a melylyel a törvénytelen hatalom közegei 
bánnak népünkkel. Éz hát az a mód, ami­
vel a népet saját politikájuknak meg jjakar- 
ják nyerni ?! Óva intünk mindenkit, a ki­
nek valami panasza, bánata van, valami 
kívánsága van, ne forduljon az uj tisztvi­
selőkhöz, a kik nem csak hogy el nem in­
tézik a panaszos ügyeket, de sőt durván 
kiutasítják őket hivatalos helyiségükből. Vár­
jon még egy kicsit a sajgó kebel, várjon 
még egy kissé a jogos kívánság, eljön majd

Brassói férfi divatkelméket, Zsolnai női divatkelméket, Kézsmárki 
asztalneműt és vásznat, Rózsahegyi pamutvásznat, Torontáli sző­
nyeget, függönyöket és butorkelméket, Besztercebányai, Pinkafői 
és Brassói pokrócokat, Ó-Budai és Székesfehérvári mosó Cret- 

:onokat"állandóan nagy választékban raktáron tartunk és a Segjutányosahb áron ajánljuk ezen 
citünő jóminőségü magyar gyártmányokat a n. é. közönségnek. „ ... ... „
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még az idő nemsokára, hogy a törvényes, 
a nép lelkületét ismerő, törvénytudó, ottho­
nukból elüldözött tisztviselők visszahelyez­
tetnek jogaikba, s akkor lesz a ki megérti 
bajaikat, orvosolja panaszaikat.

Somodiban felháborító dolog történt. 
Gyulassy a következő lényeivel megmutatta, 
mennyire szereti cserehát) népét.

Február hó közepén felszólította Gyu­
lassy Gyula kinevezett csereháti járási fő­
nök, Somodi községet, hogy szigorú köte­
lességének tartsa a 326 korona fogyasztási 
adót az adóhivatalba befizetni.

A község képviselőtestülete álhatatosan 
ragaszkodva a vármegye közönségének ha­
tározatához, Gyulassy rendeletének teljesíté­
sét megtagadta.

Gyulassy tehát hozzá fogott a község 
megrendszabályozásához, még pedig orosz- 
országi eszközökkel. Megiz ntette a község­
nek, hogy ra küld egy zászlóalj katonasá­
got, s az elszállásolás s élelmezés költsé­
geit a községre sózza. Megmutatja ő, hogy 
ha a szegény népet katonával megzaklatja, 
nem fog-e a község felhívásának eleget 
tenni.

A község megrettenve azon óriási 
anyagi kártól, a mely 400 katona beszállá­
solása folytán háztartására s lakosaira ne­
hezedik, természetesen befizette a fogyasz­
tási adót.

De Gyulassy nem elégedett meg e- évi­
vel, lelkében nem nyugodott a bosszú r- 
döge, tovább ment egy nagy lépéssel a ha­
talom sötét napjaira emlékezte'.'' gyászos 
utján. Hogy megbüntethesse a k.-séget. 
újból bele kötött a faluba.

Előbb utasította a község érdemes bi­
tóját, hogy Írjon alá egy nyilatkozatot, a 
melynek aláírásával felesküdött volna a bíró 
a haladópárt sárga fekete zászlójára. Utóbb 
utasította különböző fenyegetések terhe alatt 
a képviselő testület tagjait, hogy nála jelent­
kezzenek. A községi biró ós a képviselőtes­
tület tagjai hazafias kötelességüknek tartot­
tak, a Gyulassy által különben is illetékte­
lenül és hatáskör hiányában kiadott rende­
letet tenni.

Március 3-án Gyulassy parancsa foly­
tán két század katonaság jelent meg a köz­
ségben, a katonák elszállásoltatták magukat 
s a faluban tartózkodnak állandóan, a mi 
természetesen az egész község nyugalmát 
méltán felzavarta.

A képviselő testület tagjai látva azon 
erőszakos hatalmaskodást, a mivel a köz­
séggel szemben jár el Gyulassy, hogy meg­
védjék a falu népét a további zaklatások­
tól, a bíróval együtt megbízatásukról lemon­
dottak, Gyulassy a lemondást nem fo- j 
gadta el. \

A falu emberei sokat szenvedve a jog­
talanul nyakukra küldött katonaság elhe­
lyezése folytán, küldöttségileg járultak előbb 
Gyulassy járási, azután Pongrácz megyefő­
nökhöz, elbeszélték, hogy jogtalanul szen­
ved a község népe, hogy mennyi baj sza­
kadt a nyakukra a katonaságggal

Szép szóval kérték a járási és megye­
főnököt, hogy vonják el a községből a ka­
tonaságot s mentsék fel annak elhelyezése 
folytán a községre nehezedő anyagi ter­
hektől.

S most mit tett Gyulassy s Pongrácz! 
Talán megnyugtatták a küldöttséget ? Talán 
megígérték, hogy panaszukat fontolóra ve­
szik ? Tálán nehány jó szóval bocsájtották 
el a nép embereit? Dehogy! Leszólták, ösz- 
szeszidták a küldöttség tagjait, megfenyeget­
ték őket, hogy pozdorjává törik őket s az­
tán durván kikergették az egyszerű jóhi­
szemű parasztokat a szobájukból. Pedig a 
V. Ű. Sz. parancsolólag Írja elő, hogy a fe­
lekkel szemben udvariasan kell bánni, pa­
naszaikat meghallgatni s elintézni.

Ajánljuk a kinevezett főnök uraknak, 
olvassák el s tanulják meg a szabályokat, 
vagy vegyenek leckét Révész táncmestertől 
az illem szabályaiból 1 Ajánljuk a közönség­
nek, ne forduljanak panaszaikkal az uj 
tisztviselőkhöz, ott legfeljebb kirúgják őket, 
mint a kutyákat, de igazukat meg nem 
lelik.

NAPLÓ

Schalkház és a pilseni sör.
A magyar söripar sérelme

Március 11.

Az ilyen komikus esetek még nevetsé­
gesebbé teszik a megyefőnököt. A nevetsé­
gesség pedig öl.

Kassa, március 10.
A Schalkház szálloda részvénytársaság 

gyönyörűen berendezett modern téli kertet 
epitett a regi udvari helyiség helyén. A téli 
kert — mondják, mi nem láttuk úgy 
külsejével, mint berendezésével Kassa leg­
szebb étterme lesz. Megnyitását április hó 
elsejére tervezi az igazgatóság. Nos ehhez 
a megnyitáshoz volna szavunk. Teljesen 
megbízható forrásból agy értesülünk, hogy 
az igazgatóság szerződést kötött Littmann 
Sándorral a rase 
vei, hogy 
kimérni.

Mikor 
jévei síkra 
dekében, t 
lom indul:

az
kassai képviselőjé­
ért riiseni sört fog

na- ■: - : , 
ház szálloda részven; 
a közvc.eménvnek s 
zúdítani a közönség 
a pilseni - r: k is

kötötte al a Írassa!

társadalom teljes ere- 
nipar pártolása er- 
n nagyarányú mozgá­
st:..!-; aruk es gyárt- 
vege". akkor a Schalk- 

v. tarsasag. keztyüt dob 
- rimvoar magara akarja 

taz arodását. Kinek 
ss.a hazafias közönség
: nur becsületszavuk
tele te magát, hogy ami 

Ausztrián...: :ön arra egy árva fillérjét se 
költi. Az iga gat ságot i szerződés megkö­
tésénél tálán az a szemp nt vezérelte, hogy 
a rr. igvar sörgvár.-.k készítette sörnél jobb 
a pilseni - r. Elfogultság kell ahhoz, hogy 
a cseh országban készült sört, föléje he­
lyezzük a magyar sörnek. Ami sörgyáraink 
söre van olyan jó, mint a pilseni sör. De 
még ha nem is volna jó, amit nem konce- 
dálunk akkor se szabad a magyar söripart 
háttérbe szorítani. A szerződés nem lehet 
oly annyira kötelező a Schalkház részvény- 
társaságra, hogy jobban ragaszkodjék hozza, 
mint a ka-sai közönség rokonszenvéhez. 
Elvégre a téli kertet rengeteg költséggel 
azért építették, hogy annak közönsége le­
gyen. A kassai közönség pedig jogosan 
megköveteli, hogy pénzéért olyan gyárt­
mányt kapjon mely magyar.

Hisszük, hogy felszólalásunknak meg 
lesz a kívánt eredménye s a Schalkház 
részvénytársaság a magyar sör ipar sérel­
mét, mint elhamarkodott dolgot helyre hozza.

Pongrácz és a szamárfülek.
Inkvizíció gyermekcsiny miatt.

Kassa, márc. 10.
Poturácz Ferenc mindennnap gyalog 

szokta megtenni az utat Klobusiczky-utcai 
lakásától a megyeházáig. Tegnapelőtt dél­
után 3 órakor a megyeházára való útjában 
elhaladt a premontrei főgimnázium Kovács­
utcai palotája mellett.

Az iskola egyik tantermében a március 
idusának megünneplésére készülő gimnazis­
ták kokárdásan csoportban állottak és nagy­
ban szavalták az ünnepi költeményeket. 
Amint Pongrácz mellettük elhaladt, a fiuk 
állítólag szamárfüleket mutogattak és nyel­
vet öltögettek a népszerű megyefőnökre.

A tekintélyére roppant hiú Pongrácz 
erre éktelen dühbe gurult és a közel levő 
rendőrségre sietett, ahol azt az utasítást 
adta, hogy nyomozzák ki az illetlenül vi­
selkedő gyermekeket.

A rendőrség felszólította az intézet 
igazgatóját, Horváth Balázst, hogy nyomozza 
ki a tetteseket. Az igazgató vallatóra is 
fogta a fiukat az ártatlan gyermekcsiny 
miatt.

Pongrácz most arra törekszik, hogy a 
„tekintélye“ ellen vétő gimnazistákat zárják 
ki az intézettől. Tudjuk, hogy a hazafias 
premontrei rendi tanári kar a megyefőnök 
komikus tekintélyhajhászásának nem veti 
oda áldozatul tanítványait.

Köz ponti nál ászt m ány felfüggesztése
12.000 választó sértett érdeke.

Lapunk tegnapi számában megírtuk, 
hogy a központi választmánynak folyó hó 
8-án megtartott üléséről szóló jegyzőkönyvet 
Ferdinnndy Gyula, Szalay László és Tomcskó 
Alajos, a hitelesítésre kiküldött választmányi 
tagok azon okból nem Írták alá, mert a 
jegyzőkönyv végéhez valószínűleg felsőbb 
hatóságától való félelmében Paris Gábor 
hozzáirt ezen beszúrás, hogyj az óvást tar­
talmazó határozat nem határozat s igy ő 
azt meg sem felebhezle s nem is cnunciálta, 
tehát a jegyzőkönyvből ez a határozat, mint 
felesleges, kimarad, súlyos ténybeli tévedésen 
alapszik, mert hét vál. tag hallotta Páris 
azon kijelentését, hogy az óvást tartalmazó 
határozatot megfolebbe.ztc s különösen ki­
emelte, hogy ő felebbezésének a jegyző­
könyvbe való felvételét is kéri.

Természetesen a választmányi tagok a 
valósággal ellenkező fenti nyilatkozatot tar­
talmazó jegyzőkönyvet alá nem is Írhatták.

Páris Gábor ma egy vármegyei tiszt­
viselőt küldött cl Ferdinándy Gyulához mint 
a választmány jegyzőjéhez, azon kérelem­
mel, hogy Írja alá a jegyzőkönyvet. Ferdi­
nándy kijelentette, hogy a jegyzőkönyvet, 
ha abból a Paris Gábor által beirt utolsó 
megjegyzés ki lesz törülve, aláírja.

Erre tudomásra hozta a kiküldött tiszt­
viselő, hogy Páris azt üzenteti, tessék a 
jegyzőkönyvet aláírni, meit különben fel­
függeszti a vármegye központi választmá­
nyának hatáskörét.

Na hát kimutatta Páris a foga fehérét. 
Kiütötte előbb a kártyát mint sem akarta. 
Tehát a célja nem más mint az, hogy be­
lekössön a vármegyébe s annak autonómiá­
ját felfüggessze mindjárt akkor, a mikor 
látja, hogy valótlan dolgok igazolására a 
vármegyei urak nem kaphatók. Hát ez a 
törvény, a melynek a köntöse alá akarnak 
bújni ennek az atkos rendszernek hívei, 
most már a vak is láthatja, hogy ők kor­
mányozni s igazgatni nem csak nem tud­
nak, de nem is akarnak.

TÁVIRATOK.
— A Napló eredeti távirata. —

Hadik János gróf nyílt levele.
Budapest, márc. 10.

Politikai körökben nagy feltűnést kel­
tett Hadik János grófnak, a színi kerület volt 
alkotmánypárti képviselőjének nyílt levele, 
amely az általános választói jog eszméjéhez 
való közeledést jelenti. Igaz, hogy a nyílt 
levélben csak a választói jog széleskörű ki- 
terjesztéséről szól, de ez is nagy haladást 
jelent az alkotmánypárt részéről.

A válásztói jog eszméje tehát mindin­
kább nagy hódításokat tesz és rövid időn 
belül elérkezünk ahhoz a ponthoz, amikor 
már ennek az eszmének nem lesz ebben a 
hazában egy ellensége sem.

Rikkancsok a főkapitánynál.
Budapest, márc. 10.

Ma jelentek meg a kenyerüktől meg­
fosztott rikkancsok a főkapitányi hivatalban, 
ahol értésükre esett, hogy minő támogatás­
ban részesülnek a kormány részéről. Tudo­
másukra hozták, hogy a nyomorékok 15, a 
családos rikkancsok pedig 25 koronát kap-

Nem értjük, miért keresi Pongrácz a j nak egyszersmindenkorra.
megbecsülést a gyermekek között, amikor 
még a felnőttek sem vették soha komolyan.

A darabant kormány tehát, amint 
juk, olcsón oldotta meg ezt a kérdést.

lát-
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Népszava elkobzása.
Bpest, március 10.

A Népszava mai számát elkobozták, j 
Az ügyészség a szociáldemokraták vezérlap­
jának vezércikkében osztály elleni izgatást 
és a bíróság meggy an usitását találta. |

Rudnay királyi biztos elnököl.
Budapest, márc. 10.

A főváros gyámhatósági bizottsága ma 
délelőtt ülést tartott, amelyen Rudnay Béla 
királyi biztos elnökölt. A bizottság tagjai 
kettő kivételével — távolmaradtak az ülésről.

Toborozzák a tisztviselőket.
Budapest, márc. 10.

A vármegyeházán folyik a tisztviselők 
toborzása. Csapó Lóránt áttette hivatalát a 
főispán! hivatal helyiségébe, amelyet még 
mindig csendőrök őriznek. Ma sikerült két 
uj tisztviselőt fogniuk. Az egyik Mályusz 
Károly volt főispáni titkár, aki nagyban ku- 
ruckodott, most azonban beadta a derekát 
és Rudnayhoz folyamodott állásért, a másik 
Bak\ Imre árvaszéki fogalmazó. Mindkettőt 
árvaszéki ülnöknek nevezték ki.

A vezérlőbizottság feloszlatása.
Budapest, március 10.

A vezérlőbizottság feloszlatása

tok viselkedésére és megbízhatósá­
gára kedvezőtlen lényt vethetne. A 
közös hadügyminiszter elvárja, hogy 
a helyőrségi parancsnokok jövőre kü­
lönös figyelemmel fogják kísérni a 
lakosság kedvét, hogy az illetékes 
hatóságokkal jókor érintkezésbe fog­
nak lépni s minden eshetőséget előre 
számításba és fontolóra fognak venni. 
A parancsnokoknak mindig szemük 
előtt kell tartani, hogy az olyan csa­
pat, amely a bűnös zendüléseket rész­
vétlenül nézi, állami hivatalnokok in- 

; zultálását tűri, vagy maguknak a 
: katonáknak megsértését a legszigo- 
i rubb ellenintézkedések megtétele nél- 
I kül elviseli, a legsúlyosabb szemre- 
1 hányást érdemli meg.

Március idusa. A kassai Kazinczy- 
kör e hó 14-en szerdán délután 5 órakor a 

I Schalkház dísztermében a szabadság nagy 
I napjának emlékére hazafias ünnepet rendez 
• amelynek műsora a következő: 1. Himnusz.
I 2. Március 15. Ábrányi Emiltől, Szavalja :
I Rácz Ede dr. a kassai nemzeti színház tagja, 
i 3. Ünnepi beszéd. Tartja: Nyulászi János

lelkes fia, Mordechai és Eszter a 
fogság idejében megmentették a 
lemtől, amelybe a babyloni udvar 
vései sodorták.

Szabadságolt tábornok. A király 
elrendelte, hogy Dietl Ferenc vezérőrnagy, 
a kassai 53. gyalogdandár parancsnoka a 
saját kérelmére megejtett felülvizsgálat ered­
ményéhez képest, mint ez idő szerint szol­
gálatra alkalmatlan, várakozási illetékkel két 
hónap tartamára szabadságoltassák.

Kitűnő kassai bor, Janik-féle 
termés. — Kimérés a Japán-kávé- 
házban.

Színház, művészet.

let.

Műsor:
Vasárnap, délután János vitéz, 
Felhő Klári, népszínmű.

este páratlan bér-

végzett tény. A kormány 
jövő hét elejére tervezi.

már be- 
feloszlatást a

Egyetemi ifjak az országházban, j 

Nagy tüntetés a fővárosban.
Budapest márc. 10. j

Ma délelőtt hire ment, hogy az egye­
temi tanács tisztelegni készül az uj közok­
tatási ügyvivőnél. Erre a hírre mintegy 800 
egyetemi hallgató gyűlt össze, akik meg­
akadályozták az előadások megtartását. Az 
egyetemről a Kossuth nótát énekelve átmen­
tek a műegyetemre, ahol az előadást szin­
tén megakadályozták. Majd átmentek a régi 
országházba, ahol jelenleg a bölcsészek hall­
gatják az előadásokat. Az előadásokat itt is 
abbanhagyták.

A tömeg ekkor már 7000 főre gyara­
podott. A tömeg az uj országházba vonult, 
ahoi formális ülést tartottak. Elnöknek Ko- 
váts Lászlót, jegyzőnek Napolya {Dezsőt 
választották meg.

Kimondották, hogy az egyetemi tanács 
azon tagjait, akik elmennek a darabantok- 
hoz tisztelegni, hazaárulóknak deklarálják.

Elhatározták, hogy az egyetem bezá­
rása esetén Budapesten maradnak, egy ré­
sze az ifjúságnak pedig a vidékre utazik, a 
hol nagy agitációt fognak kifejteni.

Ezután a tömeg a legnagyobb rendben 
minden rendőri beavatkozás nélkül szét­
oszlott.

dr. 4. Hazafias dalok. Játsza: Rácz Gyula. 
5. Márciusi eskü. Ábrányi Emiltől. Szavalja : 
Tóth Árpád joghallgató. G. Rákóczi induló. 
Már közöltük, hogy a kereskedők körének 
márciusi ünnepélyén Szalay László volt 
orsz. képviselő, a megyei függetlenségi párt 
illusztris elnöke mondja az ünnepi beszédet. 
Az ünnepélyt vasárnap e hó 18-án délelőtt 
11 órakor tartják meg a Schalkház-szálló 
nagytermében. Közreműködik még Kondráth 
Ilona, a kassai nemzeti színház művésznője 
szavalattal és a kereskedők dalárdája.

Proché Ede ünneplése. Proché 
Edének, a Kaschauer Zeitung felelős szer­
kesztőjenek 25 éves szerkesztői jubileuma 
alkalmából, a Kazinczy-kör március 14-én 
este 8 órakor, a Schalkház-szálló első eme­
leti kistermében közvacsorát rendez, melyre 
a kör t. tagjait, az ünnepelt barátait és 
ismerőseit szívesen meghívja a rendezőség. 
Égy teríték ára borral együtt 2 K 20 fillér. 
Jegyek 13-ika déli 12 óráig

— Felhő Klári. Rátkai László, az or­
szágos nevű költő és 48-as országgyűlési 
képviselő száz arany pályadijjal koszoruzott 
népszínműve Felhő Klári vasárnap este ke­
rül színre a kassai színházban. Szimmgyar 
lelek sugárzik ki ebből a jeles népszínmű­
ből. Alakjai a magyar nép hangulatos éle­
téből merítvén s nem sallangos, cifra be­
szédű emberek, mint a sablonos népszínmű­
vekben, hanem húsból-vérből formált embe­
rek, akiket igaz indulatok vezetnek. Az ér­
dekes mesójü népszínmű címszerepét Kállai 
Lujza, a kassai színház jeles primadonnája 
játsza, kinek ez kitűnő szerepe. Aha And­
rás szerepét Bnrtha István játsza.

— Stephányiné vendégszereplése. A 
tragikus véget ért eperjesi rendőrkapitány 
dr. Stephány Nándor özvegye hétfőn és 
kedden lép fel a kassai színházban, hogy 
már a műkedvelői előadásokról is ösmert 
tehetségét, mint hivatalos művésznő bemu­
tassa. Stephány Nándor Kassán mint jeles 
poéta is üsmeretes volt, az ő emlékének is 
áldoz a kassai közönség, mikor özvegyét 
a színpadon megnézi. Hétfőn a Heidelberg! 
diákélet Katiczáját, Kedden Csíki Gergely 
Örök törvény cirnü színmüvének Sylvia sze­
repét játsza Stephány Nándorné.

HÍREK.

A katonaság a nép ellen.
Grácból jelentik, hogy a Grazer 

Tagepost Bécsből a következő értesí­
tést kapta: Azok az ismeretes ese­
mények, amelyek az utóbbi időben 
Magyarországon főispánok és alispá­
nok installációja alkalmával lefolytak, 
a közös hadügyminisztériumot arra 
indították, hogy rendeletet intézzen a 
csapatparancsnokokhoz. A közös had­
ügyminiszter ebben a rendeletben 
rámutat a debreceni és ungvári ese­
ményekre és azt mondja, hogy a 
katonai parancsnokok energia nélkül 
való viselkedését természetesen a 
csapatok is utánozzák, ami a csapa-

Székely-Doby
Géza gyógytárában válthatók

— Kossuth halálának évfor­
dulója. Március 20-nak jelentőségét 
ismeri a magyar nemzet. Ennek a 
napnak ezideji fordulója a tizenkette­
dik esztendeje annak, hogy a nagy 
turini remete a hosszú számkivetés 
után magyar hantok alá tért meg 
örök pihenőre. Az évfordulót Kassa 
polgárságának, amelyben Kossuth La­
jos igazságai különösen a mai szo­
morú viszonyok között mély gyöke­
ret vernek, méltó kegyelettel fogja 
megünnepelni.

_ Egy rendőraffér utójátéka. Tavaly
augusztusban történt, hogy Kun György 
Winkler-mulatói vendéglősnek a kocsisa, 
Bezzegh Miklós nem akarta gazdájának az 
istálló ajtaját kinyitni. Kun odahivatta So­
vány Mihály rendőrt, aki Bezzeghgd úgy 
összeverekedett, hogy a rendőr pofonokat, 
a legény pedig egy kardvágást kapott a 
fejére. A kassai törvényszék tegnap tár­
gyalta az esetet és Sovány Mihályt a hiva­
talos hatalommal való visszaélés, Bezzegh 
Miklóst pedig a hivatalos hatalom elleni 
erőszak vádja alól felmentette.

Purim. Zsidó hitü polgártársainknak 
vasárnap, e hó 11-én és hétfőn, e hó 12-én 
lesz a farsangjuk, az úgynevezett Purim- 
ünnep. Ezt az örömünnepet, annak az em­
lékére ülik meg, hogy a zsidó népet két

Szerkesztői üzenetek.
ti. A. C-íViy. Hrlesülcsünket oly 

tűk, melynek megbízhatóságában nincs 
kedni. Levelét csak akkor közölhetjük, 
tát forrásunkkal közöltük.

forrásból kap- 
okunk kctel- 

ha nyilatkoza-

Házmesternek
ajánlkozik úri házba két intelligens 
iparos személy. Ajánlatok a kiadóba.

W?-tv yrfiv ™ *

szép

utcai lakás
3 szoba és hozzátartozóval, esetleg 

kerttel is, május hó l-től kiadó.
Csermely-utca 20. ez. alatt.
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Elsőrangú mű festő és vegyi gépmosó intézet.

=D

Bradovka Gyula
VEGYÉSZETI RUHATISZTÍTÓ ÉS REIiJVIEpESTÖDE

KASSA, Kossuth Lajos-utca 24. szám.

Vegyileg tiszti Itatnak és festetnek

É-, mi- és mrihtäk, Étómmk és

Q
VIottn

Vidéki megbízásokat pontosan teljesítek.

Eredmény utolérhetetlen.

A csendőrségi ruhaszállító-vállalat QAZPÁKNAK FONTOS-
KASSA, RÁKÓCZI-KÖRUT 6. sz 
csendőrségi laktanya, 7. sz. ajtó) 
szakmában teljesen jártas munká­
sokat, akik az oooooooo

1. A A legegyszerűbb és legmegbízhatóbb benzin
A <T V fi í» f 11 íí íl 5/ P £ / í T P Q T léf motorok minden gazda által, vizsgázott gcvk. I vili UtiitillvOuI Ivvl W pcsz cs hatósági engedély nélkül 

O J •§§)•« helyezhetők, kapcsolatban a legelis
H AA Am XZ w me e » v ^ v.n '-•■ti------ ,

»§§-• helyezhetők, kapcsolatban a legelismertebb
O O tökéletesen értik, m óságú cséplőgépekkel, előnyös arakon cs

; o,n.W-»lni.- mellett szállít a
I*» -'V # (
ívy cdvező fizetési feltételek mellett szállít

felvételre keres. §
Jelentkezni a fenti címnél azonnal lehet

azonnali i zí j
Budapest, V«, Váezi-ut 30. sz.
Állandó nagy motorkiállitás. —- Motor-csép- 

JjTJ, lőgépek mindenkor üzemben láthatók — Tel- 
jes jótállás kitűnő működésért Ál lap ingyen

.Angster Józsefi™™" 
*=ésFia=

Két középiskolát végzett, 14 éves fiuk
tanulókul

felvétetnek VITÉZ A. ut. könyvnyom­
dájában Kassa, Kossuth Lajos u. 16.

jjzlethelyisé
Upesti-ut3.sz. alatt
rögtön kiadó.
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íjjl orgona és harmonium gyár
l|j — —

PÉCSETT.
A budapesti lipótvárosi bazilika 

négy orgonáiénak épitóje. —

Ajánljuk kitűnő hangú és erős szer­
kezetű crescendo, különösen a leg­
újabb légnyomatu (pneumatikái) rend­
szer szerint épült orgonáinkat igen 
jutányos árak mellett, művészies 
o o o o kivitelben o o o o
Gyárunkból eddig 520 uj orgona ke- 

t................. — rült ki. -------—----- :
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:5 Kassai Jelzálogbank r. t.

Ralitáron kitűnő hangú liarmóniu- 
mok minden nagyságban (170 koro- 
ooo nától 1000 koronáig.) o o o

Mindennemű javításokat, 
hangolásokat és átépíté­
seket olcsón vállalunk.

Fő-Utca a. szám

Alaprttatott 1844.

Alapittatott 1867-bei! _ __ _... _
Árjegyzéketkivánatra ingyen küldünk.j jB■ ■ ■ ■J" WM

Betétek könyvecskékre és folyószámlára. •

♦y Törleszt és es jelzálog-kölesönök
25 — 65 évi időtartamra. Elszámolás levonás nélkül 
teljes értékben készpénzben. — A telekkönyvi keresz- 

tülvitel minimális költséggel van egybekötve. -$•
Zálogleveles kölcsönök dijmentes közvetítése. — Con- 
versiók lebonyolítása. — Értékpapírok, idegen pénzek 
vétele és eladása. — Szelvények levonás nélküli beváltása.

Minden egyéb bankügylet gyors és előnyös lebonyolítása.
,«*»„• M. Mjsimm m mwmmpmKmrnmm í
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Alapittatott 1844.

KASSAI TAKARÉKPÉNZT AH
ács. kir. szab, Trieszti Általános Biztosító Társaság (Assicurazioni Generáli.)

Magyar Jég- és Viszontbiztosító részvénytársaság ős 
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